

2021年11月06日 星期六
责编:刘文
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

黄桃记
栗雨小学1809班 龙钰莹
证号:21040150054

早就听闻炎陵县黄桃香甜可口、鲜美多汁,十分令人“桃”醉,暑假有幸亲身领略到了黄桃的魅力。

暑假里的一天,爸爸开车载着我和西西一起出发去炎陵摘黄桃,一路上我们兴奋无比。我们沿着弯弯曲曲的小路一路往山上开,山间优美的风景吸引了我们,有流淌着的小溪,欢快的小鸟和漫山遍野的黄桃树。

一到目的地,我们不顾炎炎烈日,一下车就跑到美丽的桃园,山间小路旁生长着桃树,密密麻麻、形态各异,有的像飞舞的仙女,放飞自我;有的像害羞的少女,悄悄地弯下了腰;还有的像慈爱的母亲,半躺在地上,看着她的孩子……桃园里到处散发着桃香。我们从这边转到那边,又从那边转到这边,我们打闹嬉戏着,奔跑着,桃园里到处都是我们的欢声笑语。炎陵县黄桃可不是一般的黄桃,一个个桃子在阳光的照射下,如同金子一样,发出淡黄色的光芒。黄桃下面是圆形的,上面还有一个小尖尖,加上一身细细的绒毛,像极了胖嘟嘟的娃娃,在树头慢悠悠地摆动。有的黄桃刚熟,吃起来有些脆,成熟的黄桃软而多汁。我拿起一个熟透了的黄桃吃起来,一口清香又甜蜜的汁水涌入我的口腔,多么美味的黄桃呀!

我们边吃边摘,不一会儿,我们就摘了满满一筐的黄桃,在这炎热的夏天,能吃到香甜美味的黄桃,真是再好不过了!

不忘红色史 不负中国梦
红旗路小学1706班 陈若溪
证号:21010847510
指导老师:张育萍

我听爷爷讲过一个故事,上个世纪初,在我的家乡有一位叫做陈寿山的年轻人,他原本是一名书生,后来投笔从戎,跟随贺龙将军打仗,先后参加了石门南乡起义、南昌起义和西江起义,组建了中共长阳县委,还担任了红六军副军长。在西江起义失败后,陈寿山不幸被敌人杀害,当地群众将他埋在了湖北的山林中。

这位革命烈士陈寿山就是我的曾祖父。我未曾想过我的祖辈居然是革命烈士,在那个残酷的战争年代,能留下的文字和影像资料十分有限,我也只是在文献资料上看到了一张和爷爷及其相像的黑白照片。

曾祖父的故事让我倍感骄傲,我想:我的曾祖父为国家、为人民献出了自己的生命,长眠在异乡的山林中,那我又能为祖国做些什么呢?是闲聊八卦还是吟诵诗文?是刷抖音看直播还是在书中遨游知识的海洋?是宅在家中沉迷网游还是积极运动强身健体?是被课业轻松打败还是迎难而上,勇攀科学的高峰?

祖辈们用鲜血和生命谱写的红色史诗,成就了他们解放中国、振兴中华的梦想,他们为我们创造了没有硝烟、和平富裕的生活。我们也应该传承他们的理想与信念,为中华民族的伟大复兴而努力。

少年梦就是中国梦,当祖国的未来落在我们肩上时,我们要像英勇的前辈们一样,成为时代的先锋,实现我们心中的中国梦。

绘画作品



迪士尼公主
八达小学34班 王梓涵 证号:21011004727



科技之城
红旗路小学1805班 胡杨婉妍
证号:21010847546 指导老师:戴心怡



寄给十年后的自己
美的学校1943班 彦彦璇 证号:21012497361

青椒炒鸡蛋
天元小学1704班 董志超
证号:21040251344
指导老师:盛婷

“乒乒乓乓……”妈妈在厨房里演奏着“美食交响乐”,油烟机也正卖力地往外输送着厨房里诱人的香气。汗水布满了妈妈的脸庞,湿透了她的衣襟。这时,我脑子里蹦出一个想法,“妈妈,我跟你学做菜吧。”我提议。“好呀,那就教你做青椒炒鸡蛋吧。”妈妈高兴地说道。

首先,我从冰箱里拿出几个青椒放在水盆里清洗。拔掉青椒蒂,再把青椒拢在一起切。可由于我怕切到自己的手指,畏手畏脚,所以怎么都切不断青椒。我开始向妈妈求助。妈妈说:“左手要像握鸡蛋一样握住青椒,指关节要超过指尖抵住刀面,再用力往下切就可以了。”我照着妈妈说的做,果然行云流水。

接下来,就是打蛋了。我准备了五六个鸡蛋。第一个鸡蛋,由于我用力过猛,碎了。我非常沮丧,没想到打蛋这么难。妈妈鼓励我:“没关系,跟着我一起做。”先拿起鸡蛋,在碗边磕一个小洞,再用双手捏住鸡蛋,大拇指轻轻掰开。这次还真的成功了,我心里暗暗高兴。

接下来就是炒鸡蛋了。我将洗净的锅放上灶台,开火,再往锅中放入少许油。顿时“噼里啪啦”,油锅里一阵响。我吓得魂飞魄散,迟迟不敢进厨房。啊!真滑稽。而妈妈早已咧开嘴大笑起来。妈妈说:“把鸡蛋放进去就没事了。”我怀着忐忑不安的心情,将搅拌均匀的鸡蛋液倒进锅中,“嘶啦……”我心头一紧,手一抽,赶紧后退了两步。看见鸡蛋在锅里膨胀变形;如月牙儿,似小刀,还有的像小球,真好看!终于在妈妈的细心指导下,一道青椒炒鸡蛋新鲜出炉了。

青椒炒鸡蛋让我感受到了劳动带来的乐趣,品尝到了汗水的滋味。

小树的心思
八达小学32班 程玺雯
证号:21011004679
指导老师:李玲瑛

有一棵小树,它很想和小朋友们一起玩,可是它不能动,只能在泥土地里等人过来陪它玩。就这样日复一日,年复一年,它还是坚持自己的想法,想脱离泥土的束缚,出去看一看。

小树等呀等,等呀等。终于等到了一个小朋友,小树对他说:“我想出去玩,可是我只能泥土地里待着,我好孤独,你能把我拉到外面去吗?”

“不能。”小朋友说,“我没有那么大的力气,你还是找别人吧。”说完,小朋友就离开了。小树只好失望地继续等待下一位能帮助他的人。

小树等呀等,等呀等,终于等到了一位大力士,小树对大力士说:“我想出去玩,可是我只能泥土地里待着,我好孤独,你能把我拉到外面去吗?”

“不能。”大力士说,“我怕我一拔,你就不美观了。”

小树只好失望地继续等下一位能帮助他的人。

小树等呀等,等呀等,终于等到一位开着卡车的人。

小树说:“你好……”

还没等小树说完,开卡车的人就把它和它的兄弟姐妹砍断,放入了卡车里。泥土里只留下了几个光秃秃的树桩。

卡车里的小树想,这下好了,我身体出来了,可脚还在原来的地方,这要我怎么玩啊?我想回到泥土里。

辛丑年十月初二 2021/11/06 星期六
今日16版 总第7239期
株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061



他们身穿红马甲,在校园内外绽放属于自己的精彩 瞧“小记者”们的高光时刻

株洲晚报融媒体记者/成建梅 通讯员/段素微 唐清辉

11月8日,是第22个记者节。2000年,国务院正式批复中国记协《关于确定“记者节”具体日期的请示》,同意将中国记协的成立日11月8日定为“记者节”。

这是一个特殊的群体:他们活跃在校园内外,报道校园新鲜事和社会新闻,参加社会实践……,他们拥有一个令人骄傲的称号——校园记者。

株洲日报社校园记者俱乐部起源于2008年,由市委宣传、市文明办、市教育局和株洲日报社联合主办,株洲日报社主管。株洲日报社校园记者俱乐部成立13年来,始终坚持以培养媒介素养、提高写作能力为龙头,以中小学生素质教育活动为抓手,致力于促进全市中小学生各方面能力的形成与综合素质的提升。目前,株洲日报社校园记者俱乐部会员人数过万,已成为我市最大的综合型中小生素质教育平台。

对于万余株洲日报社校园记者来说,11月8日,同样是一个值得纪念的日子。近日,记者走进这个特殊群体,记录他们“铁肩担道义,妙手著文章”的“准记者”时光。



▲白鹤小学用英语讲红色故事现场。彭慧洁 摄



▲“阳光少年”小学生暑期健身小达人活动。彭慧洁 供图

优秀校园记者海选:让孩子拥有向上的力量

记者节前夕,2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛在全市各中小学火热进行。

赛事以湖南省报协小记者工作委员会、中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社为指导单位,由湖南省地市级媒体小记者联盟、株洲日报社校园记者俱乐部联合主办。

10月27日,天元小学多媒体厅,100名学生齐聚于此,天元小学校园记者风采展演暨湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛拉开帷幕。

这是一个充满艺术气息、欢乐又有趣的时刻,孩子们在属于自己的舞台上尽情展示才艺,架子鼓表

演、钢琴弹奏、尤克里里演奏、演唱、朗诵、拉丁舞表演、单口相声等节目让表演者和观众都沉浸在艺术的氛围中。紧接着进行的采访环节,校园记者各展身手,采访过程中妙语连珠、金句频出,体现出“准记者”的专业素养。

本着公平、公正、公开的原则,学校邀请了来自不同年级的优秀班主任担任评委,同时有明确的评选标准:一分钟的展示过程、仪容仪表、语言表达、态势神情、节目效果、创意均进入考察范围。赛场上,每个孩子都认真了解了比赛的要求,非常有信心地迎接挑战。

激烈角逐后,该校44名学生脱颖而出,成为株洲市“十强百佳千优”校园记者候选人。

张卓依:“我骄傲,我是校园记者”

记者已有半年时间。“半年时间里,我体验到了别开生面的社会生活,学到了很多课堂以外的知识,收获了令人骄傲的社会实践成果。”张卓依说。

采访的场景,一直深藏在张卓依的记忆中。

“在我参加过的几次采访活动中,让我印象最深的是那次零距离采访自称为‘棉花糖老师’的大记者。采访时,他单膝跪地、面带笑

容地望着我,让我感到很放松。我从容不迫地提出了自己提前准备好的问题,他都一一回答。”张卓依回忆。成功的采访经历,让自己更加专注于学业,更加关注时事,因为她长大后想成为一名真正的记者。

“成为一名校园记者,如同同一把火炬在我的心中点燃,它照亮了我前进的路。”张卓依的眼睛里,有自信的光在闪烁。

丰富活动:为拓宽学生视野提供平台

记者了解到,本月被株洲日报社校园记者俱乐部定位为“校园记者文化节”,除了庆祝记者节活动,接下来还将有系列活动在本月开展。

校园内,各中小学校将根据学校特点设置不同的主题活动。活动中,校园记者将全方位采访报道有故事的校长、老师和学生。校园记者还将围绕社会热点,在户外开展主题演讲、脱口秀活动,好玩的“报纸游戏”也会穿插其中,让孩子们真正进入新闻的世界。

街头主题采访也是此次“校园记者文化节”的重点社会实践活动。活动期间,校园记者将自主主题进行采访实践活动。“孩子们可以采访调查民生工程,如建宁驿站、市民中心、自助洗车、智轨交通等,好的新闻报道和视频将被传统媒体和新媒体采用。”活动策划人说。

还有听株洲日报社记者讲新闻故事、走进株洲日报社体验新闻采编流程、走进印刷厂看一张报纸如何新鲜出炉活动……11月,记者节前后纷至沓来的活动,让校园记者在体验中感受“新闻人”的生活,也为提升学生综合能力、拓宽学生视野提供平台。

手记

看见你成长的每一步 ·成建梅

北京师范大学株洲附属学校活动厅内,校园记者在舞台一侧排好队,等待轮流上台展示才艺或街头采访真功夫,这是2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛现场场景。

校园记者们依次走上舞台,手拿话筒,抛出精心准备的问题,他们神情专注目光坚定……我坐在评委席,心中涌动着骄傲,这种心情与台上选手心情一模一样。

“老师,我今天是鼓足了勇气才走上舞台的。”“这次模拟采访,觉得表现还行,应该选得上吧……”孩子们抢着告诉我他们的感受,眼中有光。

校园记者为自己舞台上的精彩表现而激动,而我,也为见证了孩子们成长脚步而倍感欣慰。

成长,是一次静待花开。漫漫成长路,株洲日报社校园记者俱乐部将陪伴孩子经历每一次枝叶舒展,每一次蓓蕾绽放……

加入我们,在这里,每个孩子都会被看见,都会在体验中收获成长。